5 DE
E

b MAISON BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE
| HOTELLERIE- RESTAURATION
DESEXAMENS SESSION 2010

_ Service Interacadémique

des Examens & Concours EPREUVE ORALE DE CONTROLE

GESTION -DROIT

SUJET N° 2
GESTION

On vous communique le compte résultat de I’établissement « Sonate» au 31 décembre 2009 :

Compte de résultat au 31 décembre 2009

Charges d’exploitation Produits d’exploitation

Achat de matiéres premiéres 204 000 | Production vendue 650 000
Variation des stocks - 6 000

Autres achats et charges externes 79 000

Impots et taxes 7000

Salaires 201 000

Charges sociales 98 000

Dotations aux amortissements 25 000

Charges financieres 19 000

TOTAL DES CHARGES 627 000 | TOTAL DES PRODUITS 650 000
Bénéfice 23 000

TOTAL 650 000 | TOTAL 650 000

1. Expliquez la signification d’une variation de stocks négative.

2. Calculez la valeur ajoutée et I’excédent brut d’exploitation.

3. Donnez la signification de ces deux soldes.

4. Complétez le tableau de répartition de la valeur ajoutée figurant en annexe.

Commentez les résultats obtenus.

ANNEXE : Tableau de répartition de la valeur ajoutee

AGENTS ECONOMIQUES Montants en euros %

Salariés

Etat

Préteurs

Entreprise
Auto-financement
Actionnaires
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DROIT
Les salariés du restaurant « Sonate » sont en conflit avec le directeur de I’établissement a
propos des horaires de travail et menacent de se mettre en greve.
1. Définissez la notion de gréve.

2. Expliquez quelles sont les conséquences pour un salarié de sa participation a une
greve. Si la gréve est illicite, que risque le salarié ?

3. Enumérez les différentes formes que peut prendre la gréve.
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